



停止普京



停止普京



停止普京

俄罗斯关于乌克兰战争的五个主要虚假信息

1. 俄罗斯为解放顿涅茨克和卢甘斯克地区发起了所谓的“特别行动”。

俄罗斯声称其侵略是为了将顿涅茨克和卢甘斯克地区（顿巴斯）的讲俄语的居民从苦难中解放出来。俄罗斯声称，在此之前八年，乌克兰军队一直在这些地区发动袭击和种族灭绝。因此，乌克兰迫使俄罗斯发动战争以解放顿巴斯人民。

真相：自 2014 年以来，没有关于乌克兰有针对性地大规模杀害平民的记录报告。2014 年 3 月部署的欧安组织特别监测团从未报告过这方面的任何证据。相反，俄罗斯对顿涅茨克和卢甘斯克地区的非法占领导致约 [150万](#) 国内流离失所者。同样，没有记录到乌克兰针对当地居民进行种族灭绝的证据。国际刑事法院已根据《防止及惩治灭绝种族罪公约》（乌克兰诉俄罗斯联邦）对种族灭绝指控提起诉讼。在初步程序之后，[初步决定](#) 有利于乌克兰，并要求俄罗斯立即停止军事活动。

2. 所谓的“去纳粹化”对于将乌克兰人从新纳粹政权中解放出来是必要的。

俄罗斯媒体称，俄罗斯所谓的“特别军事行动”意在制止对顿巴斯讲俄语人口的所谓虐待和“种族灭绝”。因此，俄罗斯必须“努力使乌克兰非军事化和去纳粹化”。

真相：当前的乌克兰政府不是“法西斯”独裁政权，也不是与纳粹过去有任何关联。其总统弗拉基米尔·泽连斯基在公平选举中民主选举产生，在 2019 年总统选举 [赢得了 73% 的选票](#)。虽然乌克兰有极右翼团体，但与许多欧洲国家相比，他们的实力相对较弱。[2019 年上届议会选举](#)，所

有激进右翼政党的统一战线总共赢得了 2.15% 的选票，并且没有在乌克兰议会中获得席位。

自对乌克兰的全面入侵开始以来，俄罗斯炮击了两座大屠杀纪念馆：[基辅的巴宾亚尔](#)（Babyn Yar）和[哈尔科夫的德罗比茨基亚尔](#)（Drobytsky Yar）。

3. 乌克兰境内正在发展生物武器和核武器。

俄罗斯媒体称，乌克兰安全局正准备用放射性污染在哈尔科夫进行挑衅。他们传播的信息是，在缴获的乌克兰作战文件中发现了该国领土的详细地图，其中包含物品和储存的有毒物质类型。

真相：所谓的“美国在乌克兰的秘密生物实验室”是俄罗斯宣传的神话。苏联有自己的生物武器计划。倒塌后，危险的生物材料仍留在乌克兰境内。苏联有自己的生物武器计划。苏联解体后，危险的生物材料留在乌克兰境内。2005 年，美国开始与乌克兰政府建立伙伴关系，以支持和平和安全的生物检测和诊断能力，并减少病原体带来的威胁。这启动了[减少生物威胁计划](#)。这是一项美国计划，旨在确保这些材料不被盗或用于非研究目的。直到 2014 年，该计划还扩展到俄罗斯实验室。

近 30 年来，由于[《布达佩斯备忘录》](#)，乌克兰一直是一个无核国家。乌克兰同意放弃核武器，以换取该文件其他共同签署国的安全保证。

4. 乌克兰正在炮轰自己的领土，将其归咎于俄罗斯。

俄罗斯国防部的官方代表声称，乌克兰军队正准备在哈尔科夫进行挑衅，西方媒体也参与其中。他们说，挑衅的目的是挑起俄罗斯大炮对哈尔科

夫住宅区的回击。

俄罗斯国防部还表示，他们没有对马里乌波尔的剧院进行空袭。相反，他们声称亚速国家营的武装分子自己炸毁了剧院大楼，这是一次“新的血腥挑衅”。

真相：俄罗斯进行了所有这些袭击。新闻秘书拉夫罗夫（Lavrov）[证实](#)俄罗斯炮击了妇产医院，并对轰炸哈尔科夫物理技术研究所[负责](#)。俄罗斯试图为其罪行辩护并指责他人。欧盟委员会[谴责](#)俄罗斯对马里乌波尔的袭击。

5. 大多数乌克兰难民正在移居俄罗斯。

俄罗斯国防部称，已有 250 万乌克兰人要求撤离到俄罗斯。在其他声明中，俄罗斯声称几乎所有从马里乌波尔撤离的公民都拒绝迁往乌克兰控制的领土。

真相：由于俄罗斯的入侵，现在有超过一千万乌克兰人逃离了家园。除了前往邻国的 380 万人外，据估计还有 650 万人在这个饱受战争蹂躏的国家内流离失所。380 万难民已前往邻国，另有 650 万人被认为在这个饱受战争蹂躏的国家内流离失所。难民也越过西部的邻国，如波兰、罗马尼亚、斯洛伐克、匈牙利和摩尔多瓦。一些乌克兰公民自愿撤离到俄罗斯或在被占领土的胁迫下撤离。然而，来自俄罗斯的数字被大大夸大了。[联合国难民署表示](#)，截至 2022 年 3 月 29 日，只有 271,254 名乌克兰人撤离到俄罗斯，另有 9,075 人前往白俄罗斯。

